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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 30 Μαρτίου 2015 και ώρα 11:00 το
Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης,  η
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,
Δήμητρα Παπαδοπούλου. 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε  με  την  υπό  του
ραδιοφωνικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  VETO 91,0  FM Νομού
Κοζάνης,  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΚΟΥΤΑΒΑΣ  Σ.  -
ΦΟΥΝΤΟΓΛΟΥ  Σ.  Ο.Ε.,  ενδεχομένη παραβίαση  της  ραδιοτηλεοπτικής
νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 17η Μαρτίου 2015.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.   Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει.

ΙΙ.  Το  άρθρο  5  παρ.  5  του  Ν.  3592/2007  κατά  το  οποίο  ως  ενημερωτικά  μέσα
νοούνται εκείνα των οποίων το ημερήσιο πρόγραμμα περιλαμβάνει τακτά πρωτότυπα
δελτία ειδήσεων καθημερινά, πολιτικό σχολιασμό και ενημερωτικές εκπομπές, όπως
πολιτικής και οικονομικής επικαιρότητας.  Μη ενημερωτικά μέσα θεωρούνται εκείνα
που  δεν  έχουν  ενημερωτικό  χαρακτήρα  και  αφορούν  ειδικούς  τομείς  ψυχαγωγίας
επιτρεπομένης  της  εντάξεως  στο  μεταδιδόμενο  πρόγραμμα  τίτλων  ειδήσεων  κατ΄
ανώτατο  όριο  ενός  λεπτού  ανά  ώρα  και  με  την  προϋπόθεση  ότι  αναφέρουν  τις
αναγνωρισμένες πηγές από τις οποίες προμηθεύονται τις ειδήσεις.

ΙΙΙ.  Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίο το Ε.Σ.Ρ
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου του ραδιοφωνικού
σταθμού με το διακριτικό τίτλο  VETO 91,0  FM Νομού Κοζάνης, ιδιοκτησίας της
εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΚΟΥΤΑΒΑΣ  Σ.  -  ΦΟΥΝΤΟΓΛΟΥ  Σ.  Ο.Ε.  και  της
ακροάσεως, από cds που απέστειλε στην υπηρεσία ο ως άνω ραδιοφωνικός σταθμός,
εικοσιτετράωρης  ροής  προγράμματος  που  μεταδόθηκε   κατά  την  12η.7.2013,
προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Παρασκευή 12/07/2013
Καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  ημέρας  μεταδίδονται  τραγούδια,  διαφημίσεις  τοπικού
χαρακτήρα,  κάποια  τρέιλερ,  το  σήμα  του  σταθμού  καθώς  και  διαφήμιση  της
ιστοσελίδας ‘Vetonews.gr. Ειδήσεις και απόψεις που εναλλάσσονται στους ρυθμούς
της επικαιρότητας. Vetonews.gr. Η ηλεκτρονική εφημερίδα της Δυτικής Μακεδονίας
που  γεννά  ειδήσεις.  Vetonews.gr.  Για  την  Ελλάδα,  για  τον  κόσμο.  Vetonews.gr.
Κοντά στους ανθρώπους που έχουν ανάγκη την πραγματική ενημέρωση’.
Μεταξύ των παραπάνω παρατηρήθηκαν εκπομπές ενημερωτικές με σχόλια πολιτικού
περιεχομένου και τηλεφωνικές επικοινωνίες με πρόσωπα του πολιτικού χώρου.
Συγκεκριμένα: 
9:00π.μ. – 11:00π.μ. (πραγματική ώρα) Δίωρη δημοσιογραφική εκπομπή με τον
Σπύρο  Κουταβά,  ο  οποίος  σχολιάζει  την  επικαιρότητα.  Κατά  τη  διάρκεια  της
εκπομπής παρεμβάλλονται αρκετά τραγούδια.
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα του σταθμού, «Σηκώνει Veto» - Πρωινή ενημέρωση με
τον Σπύρο Κουταβά, καθημερινά 09:00 με 11:00 το πρωί στη συχνότητα του  Veto
91.0fm.
12:00π.μ. – 14:00π.μ. (πραγματική ώρα) Δίωρη δημοσιογραφική εκπομπή με τον
Ζήση  Πιτσιάβα,  ο  οποίος  σχολιάζει  την  επικαιρότητα.  Κατά  τη  διάρκεια  της
εκπομπής παρεμβάλλονται αρκετά τραγούδια.
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα του σταθμού, κάθε μέρα από Δευτέρα έως Παρασκευή ο
Ζήσης Πιτσιάβας μέσα από τη συχνότητα του πραγματικού ραδιοφώνου της πόλης με
την  εκπομπή  «Επικαιρότητα  Veto».  Ειδήσεις,  σχόλια,  μουσικά  διαλείμματα  …
«Επικαιρότητα Veto» με τον Ζήση Πιτσιάβα καθημερινά 11:00 με 13:00.
Ενδεικτικά παραθέτονται αποσπάσματα των παραπάνω εκπομπών του σταθμού.
Για την εκπομπή 9:00π.μ. – 11:00π.μ. (πραγματική ώρα)
Στην  εκπομπή  του  ο  ραδιοφωνικός  παραγωγός  Σπύρος  Κουταβάς  σχολιάζει  το
πολιτικό σύστημα της χώρας και αναφέρεται στις κινητοποιήσεις των εργαζομένων
στους δήμους ΠΟΕ-ΟΤΑ, στις εξελίξεις στο χώρο της εκπαίδευσης, στο φορολογικό
σύστημα καθώς και στις αντιδράσεις των βουλευτών σχετικά με το πολυνομοσχέδιο,
ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά στο θέμα της Δημοτικής Αστυνομίας. 
Εκτός των άλλων διαβάζει τα πρωτοσέλιδα του Τύπου (για 10 λεπτά περίπου) και
επικοινωνεί τηλεφωνικά με την ηθοποιό Λυδία Κονιόρδου προκειμένου να μιλήσουν
για τη θεατρική παράσταση ‘Κοινός Λόγος’, καθώς και με την πρόεδρο της ΠΕΔ και
δήμαρχο  της   Εορδαίας,  κ.  Παρασκευή  Βρυζίδου  για  θέματα  της  αυτοδιοίκησης.
(αρχείο 10:12:42)
   αρχείο 08:12:40
0:55:06-0:55:32 (ένδειξη cd)
Κουταβάς: Καλημέρα, καλημέρα, φίλες και φίλοι.  Καλώς ήρθατε στο  Veto fm, στο
πραγματικό ραδιόφωνο της πόλης. Η ώρα είναι 9 και 7 πρώτα λεπτά. Είμαι ο Σπύρος ο
Κουταβάς και θα κάνουμε παρέα έως και τις 11. Θα διαβάσουμε τις εφημερίδες, θα
δούμε τα νέα της ημέρας, το τι συμβαίνει μέσα στην πόλη και έξω από αυτήν. Σήμερα
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είναι  και  Παρασκευή κιόλας και  θα πούμε  και  πληροφορίες  αρκετές  που  έχουν να
κάνουν με τη διασκέδασή μας, την ψυχαγωγία μας, το νόστο, τον πραγματικό νόστο της
ζωής.
αρχείο 09:12:41
0:00:13 – (ένδειξη cd)
Κουταβάς: Λοιπόν, 2461047100 έως 109 για τις καλημέρες, τις επισημάνσεις και τις
παρατηρήσεις  σας.  Εδώ  είμαστε.  Μπορείτε  από  τις  ηλεκτρονικές  εφημερίδες,  το
vetonews.gr να μαθαίνετε με έγκαιρο και έγκυρο τρόπο τα νέα της ημέρας. Και από την
εφημερίδα  του  ραδιοφώνου  το  vetofm.gr,  τους  παραγωγούς  και  το  πρόγραμμα  του
σταθμού.
0:24:10 – 0:27:38 (ένδειξη cd)
Κουταβάς: Θα  προσέξατε  ότι  προσπάθησαν  εκεί  με  διάφορες  ραδιουργίες  και
μεθοδεύσεις στα πλαίσια του πολυνομοσχεδίου να περάσουν μια διάταξη, στην οποία
διάταξη τι είχαν βάλει οι μάγκες εκεί του πολιτικού συστήματος. Είχαν βάλει, λοιπόν,
να πριμοδοτούνται οι συνεργάτες των υπουργών και των υφυπουργών, οι συνεργάτες
εννοείται οι υπάλληλοι, οι οποίοι είναι αποσπασμένοι στα υπουργικά τους γραφεία εδώ
και έτη. Έτσι; Γιατί κάποιοι από αυτούς, που είτε είναι στο ΠΑΣΟΚ είτε είναι στη ΝΔ,
είναι αποσπασμένοι εδώ και χρόνια σε υπουργικά γραφεία γιατί κάποιοι είναι μονίμως
υπουργοί. Δε λένε να κάτσουν σε άλλη καρέκλα. Και είχαν βάλει, λοιπόν, διάταξη να
πριμοδοτούνται με ειδική μοριοδότηση οι υπάλληλοι αυτοί που συμμετέχουν και είναι
συνεργάτες υπουργών στα πλαίσια της αξιολόγησης, η οποία θα γίνει με αφορμή την
κινητικότητα των υπαλλήλων ή και τη διαθεσιμότητά τους. Το γεγονός αυτό, λοιπόν,
ξεσήκωσε  θύελλα  διαμαρτυριών  όχι  από  τους  απλούς  υπαλλήλους  και  από  την
κοινωνία γιατί ούτε το πήρε χαμπάρι. Αυτοί που το πήραν χαμπάρι ήταν οι βουλευτές,
οι οποίοι μόλις πήραν είδηση το τι συνέβαινε μια και δυο πήραν κατόπι και ανέβηκαν
το γραφείο του υφυπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης, όπου τι κάνανε; Ζήτησαν ό,τι
ισχύει και ό,τι θα ισχύσει για τους συνεργάτες των υπουργών να ισχύσει και για τους
συνεργάτες  των  βουλευτών.  Γιατί  και  οι  συνεργάτες  των  βουλευτών  έχουν  το  ίδιο
πρόβλημα, είναι αποσπασμένοι επί πολλά έτη στα γραφεία των βουλευτών και ως εκ
τούτου έχουν πολύ χαμηλή μοριοδότηση με άλλους υπαλλήλους, οι οποίοι πήγαν σε
σεμινάρια, κτλ. Και ποιος τους έφταιξε να μην πάνε σε σεμινάρια; Ρωτώ εγώ. Ένας
συνεργάτης  ενός  βουλευτή.  Του  έφταιξε  κανένας;  Θα  μπορούσε  να  πάει  και  εκτός
ωραρίου να παρακολουθήσει το σεμινάριο για την επαγγελματική του εξέλιξη. Ή δεν
τον ενδιέφερε γιατί ήταν συνεργάτης βουλευτή και είχε δεμένη τη γαϊδούρα του ή του
υπουργού, έτσι; Λοιπόν, βλέποντας και κάνοντας, λοιπόν, ο κ. Μητσοτάκης και η κ.
Χριστοφιλοπούλου  αντιλήφθηκαν  ότι  είναι  εγκλωβισμένοι.  Γιατί  δεν  μπορούσαν  να
κάνουν μόνο το χατίρι των υπουργών. Έπρεπε να κάνουν και το χατίρι των βουλευτών.
Και  αν  έκαναν  και  το  χατίρι  των  βουλευτών,  πριμοδοτούσαν  με  μόρια  και  τους
συνεργάτες των βουλευτών, θα δημιουργούταν μια εκρηκτική κατάσταση, την οποίαν δε
θα  μπορούσαν  να  ελέγξουν.  Κι  έτσι,  λοιπόν,  αποφάσισαν  να  αποσύρουν  τη
συγκεκριμένη διάταξη και εχθές το βράδυ, το απόγευμα, από το γραφείο του υπουργού
της Διοικητικής Μεταρρύθμισης, του κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, ήρθε ένα μέιλ προς όλα
τα  δημοσιογραφικά  γραφεία  που  έλεγε  ότι  ο  υπουργός  ως  σήμερα  θα  αλλάξει  τη
συγκεκριμένη διάταξη και θα την επαναφέρει στο αρχικό της επίπεδο, δηλαδή θα την
καταργήσει. Αυτά. Θέλανε πάλι να βολέψουν τους δικούς τους φίλους. Εδώ η χώρα
καταρρέει,  ενάμισι  εκατομμύριο  άνθρωποι  ζουν  κάτω  από  το  όριο  της  φτώχιας,
υπάρχουν  οικογένειες  που  έχουν  δυο  ανέργους,  δεν  έχουν  κανένα  μεροκάματο στο
σπίτι, κι αυτοί κοιτάνε να βολέψουν τους κομματικούς τους φίλους. Αυτούς που πήραν
ως συνεργάτες, αυτούς που τους ευνοούν, αυτούς που τους ακολουθούν συνέχεια, που
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τους κρατάνε το σακάκι, την ομπρέλα, την τσάντα, που ψωνίζουν τις σακούλες από τα
γνωστά σούπερ μάρκετ και τα σχετικά, έτσι; Ντροπή. Ντροπή. Τι άλλο;
0:31:30 – 0:35:38 (ένδειξη cd)
Κουαταβάς: Χτες ο κ. Δακής έδωσε μια συνέντευξη στο τηλεοπτικό κανάλι, το  West
Channel και στην εκπομπή ‘Εντοπισμοί’ της κ. Βάσως Ανουλίδου. Νομίζω ότι ήταν μια
εκπομπή  που  ήταν  σχεδιασμένη  στην  ουσία  για  να  ανακοινώσει  ο  κ.  Δακής  την
υποψηφιότητά του. Εκ νέου δηλαδή θα είναι υποψήφιος στις επόμενες περιφερειακές
εκλογές. Θεωρώ ότι ήταν μια άκρως προεκλογικού χαρακτήρα παρουσίαση έτσι όπως
ήταν  διαμορφωμένη  και  στημένη.  Ο  κ.  Δακής  στην  ουσία  δεν  απευθύνθηκε  στην
κοινωνία γιατί τέτοιες ώρες και τέτοιες μέρες και βραδάκι, καλοκαίρι, Ιούλιος μήνας,
11 η ώρα το βράδυ, ποιος κάθεται τώρα να βλέπει τηλεόραση και μάλιστα μια πολιτική
εκπομπή.  Απλώς  ο  κ.  Δακής  στην  ουσία  ήθελε  να  απευθυνθεί  στο  δικό  του  το
ακροατήριο, στους δικούς του συμβούλους, τη λεγόμενη Συμμαχία των Πολιτών για τη
Δυτική Μακεδονία,  στην οποία Συμμαχία αντιμετωπίζει  σοβαρότατα προβλήματα με
τους  αντιπεριφερειάρχες  του,  με  τους  περιφερειακούς  του  συμβούλους  που  τον
αμφισβητούν σφόδρα σε όλη την περιφέρεια για τις επιλογές που έχει κάνει. Και φυσικά
υπάρχει ένα πολύ μεγάλο περιβάλλον γκρίνιας σε όλη αυτή την ιστορία. Για κάποιους,
οι οποίοι περίμεναν να πρωταγωνιστήσουν ως αντιπεριφερειάρχες και δεν έγιναν, και
πάει  λέγοντας  η  βαλίτσα.  Ο  κ.  Δακής  στην  ουσία  απευθύνθηκε  σε  αυτούς
προσπαθώντας από τη μια να τους καθησυχάσει, από την άλλη να δείξει και στοιχεία
πυγμής ότι είναι ο ηγέτης που θα οδηγήσει την παράταξη και σε μια νέα νίκη. 
Και αφού μεταφέρει τα λόγια του κ. Δακή, συνεχίζει:
Κουαταβάς: Ο κ. Δακής επέλεξε να δώσει μια συνέντευξη σε ένα τηλεοπτικό δίκτυο, το
οποίο κατά καιρούς από την προηγούμενη προεκλογική εκστρατεία έχει στηρίξει με όλα
τα μέσα και με όλους τους τρόπους τόσο τον ίδιο όσο και τους αντιπεριφερειάρχες του,
δε  χάνει  στιγμή  να  τους  προβάλλει.  Και  φυσικά  το  συγκεκριμένο  μέσο  στο  οποίο,
βέβαια, στενοί του συνεργάτες, που είναι και στο γραφείο Τύπου, ήταν και διευθύντρια.
Δεν είναι τυχαία. Τίποτα δε γίνεται τυχαίο στην πολιτική, φίλες και φίλοι. Έτσι; Αυτά
ως προς την πολιτική επικαιρότητα. Νομίζω ότι ξεκαθαρίζει το τοπίο το πολιτικό και το
αυτοδιοικητικό γιατί πολλά ακούγονταν και από τους νεοδημοκράτες ότι ο κ Δακής δε
θα κατέβει, θα προτιμήσει τη βουλευτική οδό, αφού αφήνει στην ουσία ανοιχτό πεδίο ο
Γιώργος Κασαπίδης με την απουσία του από το χώρο της ΝΔ. Πολλοί έλεγαν τέτοια και
ότι ο Σόκουτης, ο ένας, ο άλλος, κτλ. Τώρα ξεκαθαρίζει όλη η ιστορία. Ο κ. Δακής δε
θα είναι υποψήφιος, που σημαίνει ότι όλοι οι υπόλοιποι από δω και στο εξής μπορούν
να οργανώνουν την πολιτική τους διαδρομή είτε στο επίπεδο του βουλευτή είτε κάποιοι
άλλοι να προετοιμάζονται να αντιπαρατεθούν μαζί του στο επίπεδο της διεκδίκησης του
περιφερειάρχη  στις  επόμενες  αυτοδιοικητικές  εκλογές.  Και  εννοώ  όχι  μόνο  τον  κ.
Παπαϊορδανίδη αλλά και όσους άλλους ενδιαφέρονται να μπουν σε αυτή τη διαμάχη. 
0:42:38 – 0:44:30 (ένδειξη cd)
Κουαταβάς: Χθες ο κ. Πάρις Κουκουλόπουλος έκανε μια δήλωση στο ραδιόφωνο του
Real Fm, η οποία συζητήθηκε ευρέως σε όλα τα μέσα ενημέρωσης σε δυο άξονες. Το
ένα  θέμα  αφορούσε  την  κατάργηση  του  υπουργείου  Μακεδονίας  Θράκης.  Ο  κ.
Κουκουλόπουλος  είπε  ότι  δε  χρειάζεται  αυτό  το  υπουργείο  και  όταν  φτάνουμε  στο
σημείο να απολύουμε υπαλλήλους, τους δημοτικούς αστυνόμους, σχολικούς φύλακες,
καθαρίστριες,  καθηγητές  στην  τεχνική  εκπαίδευση  αναρωτήθηκε  σε  τι  χρησιμότητα
μπορεί  να  έχει  ένα  υπουργείο,  το  οποίο  εάν  αύριο  το  καταργήσει  το  Υπουργικό
Συμβούλιο, δε θα λείψει σε κανέναν Μακεδόνα. Δεν έχει άδικο ο κ. Κουκουλόπουλος
γι’ αυτό. Το υπουργείο Μακεδονίας Θράκης υπό τον κ. Καράογλου αυτή τη στιγμή δεν
παίζει κανένα άλλο ρόλο παρά να ικανοποιεί μικρορουσφέτια και μικροεπιχορηγήσεις
διαφόρων κομματικών φίλων είτε της ΝΔ είτε του ΠΑΣΟΚ γιατί δίνουν και σε αυτούς
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ένα κομμάτι ψωμί. Και από την άλλη ο κ. Κουκουλόπουλος είπε ότι δε χρειάζονται
καρατομήσεις  στο  χώρο  των  δημοσίων  υπαλλήλων,  απλά  μετακινήσεις  που  θα
μπορούσαν να γίνουν με σωστούς υπολογισμούς και μάλιστα, είπε ότι δε χρειάζεται να
υπάρχει και το Υπουργείο Διοικητικής  Μεταρρύθμισης.  Θα μπορούσε να λειτουργήσει
ως μια γραμματεία υπό την σκέπη του Μαξίμου του πρωθυπουργικού γραφείου και δεν
μπορεί να υπάρχει ένα υπουργείο, το οποίο κάθε φορά να λέει ποιοι θα απολυθούν και
να έχει το χαρακτήρα του συγκεκριμένου υπουργείου. Αυτά είπε χθες στην τοποθέτησή
του. Έχει απελευθερωθεί ο κ. Κουκουλόπουλος. Δεν έχει υπουργικά καθήκοντα και ως
κοινοβουλευτικός  εκπρόσωπος  του  ΠΑΣΟΚ  αλλά  και  ως  πολιτικός  μπορεί  να
διατυπώνει με περισσότερο κριτικό τρόπο την άποψή του για τα πολιτικά δρώμενα. 
Αρχείο 10:12:42
45:53 – 47:00 (ένδειξη cd)
Κουαταβάς:  Λοιπόν, σήμερα είναι Παρασκευή. Να σας ευχαριστήσουμε. Να σας πω
καλή  συνέχεια  στο  υπόλοιπο  της  ημέρας  σας.  Μην  ξεχνάτε  ότι  σήμερα  ξεκινά,  όχι
σήμερα,  χτες,  έχει  ξεκινήσει  και  το  φεστιβάλ  της  Βλάστης,  ένα  από  τα  ωραιότερα
φεστιβάλ της χώρας. Να πάτε αν έχετε τη δυνατότητα. Είναι ένα πάρα πολύ ωραίο
φεστιβάλ με παραστάσεις, με παιδικές παραστάσεις, με θέατρα, με μουσικές σκηνές, με
παζάρια, με εναλλακτικές τροφές, με ξενύχτι αρκετό μέσα στο δάσος, στην πλατεία εκεί
του  χωριού.  ……  Και  επίσης,  μην  ξεχνάτε  το  Σάββατο  το  βράδυ  την  παράσταση
‘Κοινός  Λόγος’  σε  σκηνοθεσία  του  Βαγγέλη  Θεοδωρόπουλου,  πρωταγωνιστεί  η  κ.
Λυδία Κονιόρδου. Λοιπόν. Γεια και χαρά. Καλό Σαββατοκύριακο σε όλους.
Για την εκπομπή 12:00π.μ. – 14:00μ.μ. (πραγματική ώρα)
Κατά την έναρξη της εκπομπής του ο ραδιοφωνικός παραγωγός Ζήσης Πιτσιάβας
δίνει την πρόγνωση του καιρού και διαβάζει την ταυτότητα της ημέρας, όπως έχει
καταγραφεί,  με  τα  σημαντικότερα  γεγονότα  από το  «Σαν σήμερα».  Στη  συνέχεια
αναφέρεται στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ στην Αθήνα παρουσία όλων των δημάρχων
της  χώρας  και  στελεχών  της  Αυτοδιοίκησης  ενώ  σχολιάζει  την  τρέχουσα
επικαιρότητα  διαβάζοντας  τα  πρωτοσέλιδα  των  πολιτικών  εφημερίδων  (για  δέκα
λεπτά  περίπου).  Πιο  συγκεκριμένα  σχολιάζει  την  παρ’  ολίγο  εξαίρεση  των
αποσπασμένων υπαλλήλων στα γραφεία των υπουργών από τη λίστα αξιολόγησης
στα πλαίσια της  διαθεσιμότητας  και  κινητικότητας,  μιλάει  για  τη λίστα με  τα 87
επαγγέλματα, τα οποία θα παρουσιάσουν μεγάλη ζήτηση στην αγορά εργασίας την
επόμενη επταετία και παρουσίασε ο ΣΕΒ, καθώς και για την καθιέρωση λειτουργίας
των καταστημάτων τις Κυριακές. 
Αρχείο 11:12:43
0:51:20 – 54:20 (ένδειξη cd)
Πιτσιάβας: Καλημέρα,  καλημέρα.  Επικαιρότητα  veto,  εδώ  τελευταία  μέρα  της
εβδομάδας. Παρασκευή 12 του Ιούλη, 12 με 2 θα είμαστε και σήμερα μαζί για όλη την
επικαιρότητα, τη ειδησεογραφία και ό, τι παίζει γύρω μας.  Με την πόλη της Κοζάνης
και  γενικότερα,  την  περιφερειακή  ενότητα  της  Κοζάνης  να  βρίσκεται  σε  πλήρη
αναβρασμό, όπως όλη η χώρα, και να προετοιμάζεται για το μεγάλο συλλαλητήριο του
απογεύματος στις 7 η ώρα στην κεντρική πλατεία της Κοζάνης. Το θέμα της ημέρας θα
λέγαμε για την πόλη, κάπως έτσι. Θα τα ξετυλίξουμε όλα σιγά σιγά. Αυτή την ώρα στην
Αθήνα οι δήμαρχοι συνεδριάζουν με εισηγήσεις για παραίτηση όλων των δημάρχων να
έχουν πέσει στο τραπέζι με πληροφορίες ότι η Δημοτική Αρχή Ηγουμενίτσας και όλο το
δημοτικό συμβούλιο έχει ήδη στείλει τις παραιτήσεις της. Και τους εργαζομένους και
στην  Αθήνα  εκεί  να  κάνουν  μεγάλα  συλλαλητήρια,  να  βρίσκονται  έξω  από  το
ξενοδοχείο  που  συνεδριάζει  η  ΚΕΔΕ.  Και  πολλά  άλλα  τέτοια  να  γίνονται  στην
πρωτεύουσα κυρίως. Βεβαίως, έχουμε και εντάσεις στη Βουλή επί του συγκεκριμένου
ζητήματος.  Είχαμε  μια  περίεργη  δήλωση  του  κ.  Μητσοτάκη  που  λέει  ότι  ‘κανείς
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δημοτικός αστυνομικός δε θα απολυθεί αλλά όλοι θα απορροφηθούν στην Ελληνική
Αστυνομία’. Να δούμε πως θα γίνει αυτό κι αν ισχύει. Και πολλά πολλά άλλα σε αυτό
το κουβάρι των εξελίξεων που τρέχει όλες αυτές τις ημέρες και έχει να κάνει με τις
χιλιάδες απολύσεις στο δημόσιο τομέα. Βεβαίως για τους πιο χαλαρούς Έλληνες, που
έχουν αποφασίσει τη μοίρα τους, η ζωή έτσι είναι και έτσι θα πάει, δεν μπορούμε να
γλιτώσουμε και τίποτα. Σε λίγο θα ’ρθει και η δικιά μας σειρά, ξέρω εγώ, κάποτε.
0:56:00 – 0:56:15 (ένδειξη cd) Πιτσιάβας: Λοιπόν, 2461047100 έως 109. Το ξέρετε
πλέον το τηλέφωνο εδώ της εκπομπής.  Επικοινωνείτε  μαζί μας.  Vetofm.gr εάν μας
ακούτε  διαδικτυακά.  Ενώ στο προσωπικό μου  προφίλ  στο  facebook Zisis Pitsiavas
μπορείτε να στέλνετε πιο άμεσα και γρήγορα τα μηνύματά σας. 
Αρχείο 12:12:44
0:29:50 – 0:30:55 (ένδειξη cd)
Πιτσιάβας: Έχουμε ένα νεότερο από τη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ. Ακούστε τώρα. Αυτό
που έλεγα πριν για τον κόσμο που αντιδρούσε κατά περίσταση ή αντιδρούσε και πήγαινε
στις καφετέριες, συνέβη πριν από λίγο και στην συνεδρίαση της ΚΕΔΕ απ’ ό,τι μαθαίνω
και το ανακοίνωσε αυτό από το βήμα, αν δεν κάνω λάθος, ο δήμαρχος της Λάρισας, ο
κ. Τζανακούλης, ο οποίος είναι και επικεφαλής παράταξης μέσα στην ΚΕΔΕ και είπε
ότι  είμαστε  εδώ  μόλις  120  δήμαρχοι  από  τους  325.  Και  αυτό  συμβαίνει  γιατί  η
διαθεσιμότητα  και  η  κινητικότητα  στη  δημοτική  αστυνομία  για  σχολικούς  φύλακες
αφορά μόνο 130 δήμους σε όλη τη χώρα. Οι άλλοι μάλλον δεν ενδιαφέρονται για το τι
συμβαίνει στην Αυτοδιοίκηση. Ενδιαφέρον κι αυτό για να δείτε πώς λειτουργούν όλοι
και οι δήμαρχοι. Και οι δήμαρχοι μπορεί να τους χαρακτηρίσουμε σαν συντεχνία, σε
εισαγωγικά λέμε τώρα. Ο δήμαρχος είναι ένα θεσμός. Έτσι; Για να μη λέμε χαζομάρες. 
0:35:18 – 0:38:30 (ένδειξη cd)
Πιτσιάβας: Χάος στη Βουλή πριν από λίγο για το θέμα που συζητούσαμε πριν, για το
πολυνομοσχέδιο δηλαδή ουσιαστικά, που έρχεται προς ψήφιση την Τετάρτη. Βουλευτές
του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και  ο  πρόεδρος  της  ΠΟΕ-ΟΤΑ που βρίσκεται  μέσα στη
συνεδρίαση  της  επιτροπής  ουσιαστικά  αντάλλαξαν  λεκτικές,  είχαν  λεκτικές
αντιπαραθέσεις. Απειλές ακούσαμε από τον κ. Μπαλασόπουλο ότι μάλλον θα έχουμε
οριστικό κλείσιμο των δήμων, έτσι όπως πάει η ιστορία και φαίνεται να απείλησε με
διακοπή  αποκομιδής  των  απορριμμάτων,  η  οποία  συνεχίζεται  κανονικά  σε  όλη  τη
χώρα. Οι εργαζόμενοι δεν σταμάτησαν να λειτουργούν την  καθαριότητα στο δήμο.
Είχαμε  μια  κόντρα  μεταξύ  του  κ.  Κωνσταντινόπουλου  από  το  ΠΑΣΟΚ και  του  κ.
Διαμαντόπουλου, εδώ του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ από την Καστοριά. ‘Εδώ δεν είναι
σκουριές’, λέει ο κ. Κωνσταντινόπουλος στον κ. Διαμαντόπουλο καθώς κάτι σχολίασε
στην ομιλία του. ‘Αν ήταν σκουριές’, λέει, ‘θα φιλούσατε τα χωράφια του Μπόμπολα’,
του  απάντησε  ο  κ.  Διαμαντόπουλος.  Ένας  ψιλοχαμός  στην  επιτροπή.   Ο  κύριος
Μπαλασόπουλος, απ’ ό, τι είπαμε ο πρόεδρος της ΠΟΕ-ΟΤΑ απείλησε και με απεργία
στην  αποκομιδή  των  απορριμμάτων  κατηγορώντας  την  κυβέρνηση  πως  επιλέγει  να
χτυπήσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αναφερόμενος στις δηλώσεις του κ. Μητσοτάκη,
του υπουργού της Διοικητικής Μεταρρύθμισης ότι οι διατάξεις που προωθούνται δε θα
έχουν  δημοσιονομικό  όφελος  αλλά  στοχεύουν  σε  μια  καλύτερη  δημόσια  διοίκηση.
Επιτέθηκε  διπλάσια  κυβέρνηση  και  Τρόικα.  Ενώ  μίλησε  για  θεσμική  λειτουργική
κατάρρευση και διάλυση των δήμων. Αιχμές άφησε και ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Κώστας
Ασκούνης, ο οποίος βρέθηκε κι αυτός στη Βουλή. Και κατηγόρησε την κυβέρνηση πως
με την κατάργηση των σχολικών φυλάκων και της δημοτικής αστυνομίας φέρνει πίσω
το συγκεντρωτικό κράτος. Ενώ μέσα στην αίθουσα ήταν και ο γενικός γραμματέας της
ΟΛΜΕ, ο κ. Θέμης Κοτσυφάκης, ο οποίος τόνισε πως οι εκπαιδευτικοί δεν δέχονται
καμία  απόλυση  καθώς  κανένας  δεν  περισσεύει  και  κάλεσε  τους  βουλευτές  να  μην
βάλουν την υπογραφή τους στις  διατάξεις  που απολύουν τους εκπαιδευτικούς.  Αυτά
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έγιναν λίγο πριν στην επιτροπή. Την Τετάρτη, νομίζω, θα είναι μια μέρα απίστευτη για
τη χώρα. Δεν ξέρω αν από κει θα ξεκινήσουν ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις. Και πάλι δε
λέω ‘τι  καλά, πάμε σε εκλογές’.  Τις  οποίες εγώ επαναλαμβάνω ότι  θεωρώ πως θα
γίνουν μέσα στο φθινόπωρο, Σεπτέμβριο-Οκτώβριο, αλλά υπάρχουν πολλές φωνές και
στο  κυβερνητικό  blog σε  ΠΑΣΟΚ  και  ΝΔ  και,  κυρίως,  από  ανθρώπους  που
προέρχονται από την αυτοδιοίκηση. 
Αρχείο 13:12:46
0:09:45 – 11:20 (ένδειξη cd)
Ο  ραδιοφωνικός  παραγωγός  αναφέρεται  σε  κάποια  από  τα  βασικά  σημεία  της
συνέντευξης  που  έδωσε  ο  κ.  Ρομπόλης  τηλεφωνικά  στην  εκπομπή  του  την
προηγούμενη  ημέρα  καθώς  και  στους  δημοσιογράφους  των  τοπικών  μέσων
ενημέρωσης.
Πιτσιάβας: Μίλησε για μια αξιολόγηση της οικονομίας  την οποία χαρακτήρισε ως
κρίση  στην  προσπάθεια  επίλυσης  της  κρίσης.  Η  πολιτική  που  ακολουθείται  έχει
εξαντλήσει τα όριά της και δεν μπορεί να πετύχει τους στόχους της, τόνισε, που η ίδια
είχε θέσει. Ενώ οι μελέτες που κάνουμε, είπε ο κ. Ρομπόλης, εκ μέρους του είναι η
ΓΣΕΕ. Δείχνουν ύφεση 5 με 5,5 τοις εκατό για το 2013 και ανεργία 29,2. Επίσης, δε
συμμεριζόμαστε την άποψη ότι γερνάμε στην ανάπτυξη του 2014, το είπε και εχθές αυτό
ο κ. Ρομπόλης εδώ στο Veto fm. Και τόνισε πως η 1 εκατομμύριο θέσεις εργασίας που
χάθηκαν,  θα  χρειαστούν  20  χρόνια  για  να  ξαναδημιουργηθούν  καθώς  50  χιλιάδες
θέσεις εργασίας δημιουργούνται με 3,5 τοις εκατό ανάπτυξη.
0:30:33 – 0:32:40 (ένδειξη cd)
Πιτσιάβας:  Λοιπόν,  εδώ είμαστε.  Είπαμε  ότι  έχουμε  θεματάκι  στο  ΣΥΡΙΖΑ με  τις
συνιστώσες.  Χθες ο κ. Γλέζος, ο Μανώλης ο Γλέζος,  έριξε πυρά στον Αλέξη Τσίπρα
για  την  απόφασή  του  να  προτείνει  την  αυτοδιάλυση  των  συνιστωσών.  Σήμερα
αναμένεται  η  ομιλία  του κ.  Λαφαζάνη,  ο  οποίος  είναι  ο  επικεφαλής του αριστερού
ρεύματος ουσιαστικά της αντιπολιτευόμενης, να το πω, παράταξης μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ.
Κάπως έτσι. Ο οποίος προτείνει εκτός από άλλες εσωκομματικές διαδικασίες και έχει
διαφορές και επί πολιτικών θεμάτων με τον κ. Τσίπρα. Όπως τη θέση του ΣΥΡΙΖΑ για
την  Ευρώπη.  Ο  κ.  Λαφαζάνης  αρθρογράφησε  χθες,  από  ό,τι  βλέπουμε  εδώ,  και
ουσιαστικά λέει πως η Ελλάδα πρέπει να απαλλαγεί από το ξεπερασμένο και μυωπικό
ευρωκεντρισμό και την Ευρώπη, που είναι αποικιοκρατία της Γερμανίας, και λοιπά και
λοιπά. Οι συνεργάτες του κ. Τσίπρα τα θεωρούσαν όλα αυτά αναμενόμενα και λένε ότι
δεν πρόκειται να κάνει πίσω ο κ. Τσίπρας. Θα δούμε και την ψηφοφορία την Κυριακή
πόσους και ποιους θα εκλέξει η κάθε πλευρά και είναι ενδιαφέρον να εξετάσουμε αν
αυτές οι αντιδράσεις μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ του κόβουν και την προοπτική εξουσίας που
ίσως είχε αναπτύξει κάποια στιγμή. Την Κυριακή ολοκληρώνεται, λοιπόν, το συνέδριο
του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο συνεχίζεται με ομιλίες κανονικά από την Τετάρτη. Την Κυριακή
θα υπάρχουν ψηφοφορίες για κεντρική επιτροπή και τα άλλα όργανα του ΣΥΡΙΖΑ.
Ακολουθεί  τηλεφωνική  επικοινωνία  με  τον  υπεύθυνο  του  τουρνουά  6  επί  6,  τον
Θωμά τον Καραλίγκα.
Κλείνει  την  εκπομπή  του  με  την  ατζέντα  (πολιτιστικές  προτάσεις)  του
Σαββατοκύριακου.
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Το  ΕΣΡ  έχει  επιληφθεί  της  υποθέσεως  κατόπιν  καταγγελίας  του  δημοσιογράφου
Μιχάλη Αγραφιώτη. Πρόκειται περί ραδιοφωνικού σταθμού ο οποίος, σύμφωνα με
την  από  7.11.2008  υποβληθείσα  στο  ΕΣΡ  υπεύθυνη  δήλωσή  του,  είναι  μη
ενημερωτικός σταθμός. Όμως, κατά την 12η.7.2013 ο εν λόγω ραδιοφωνικός σταθμός
μετέδωσε ειδήσεις, ενημερωτικές εκπομπές με σχόλια πολιτικού περιεχομένου και οι
εκφωνητές  προέβησαν  σε  τηλεφωνικές  επικοινωνίες  με  πρόσωπα  του  πολιτικού
χώρου. Πρόκειται περί παρανόμου μεταβολής της φυσιογνωμίας του ραδιοφωνικού
σταθμού από μη ενημερωτικό σε ενημερωτικό. Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται
όπως επιβληθεί στον ραδιοφωνικό σταθμό η διοικητική κύρωση της συστάσεως. 

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στον ραδιοφωνικό σταθμό με το διακριτικό τίτλο VETO 91,0 FM Νομού
Κοζάνης,  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΚΟΥΤΑΒΑΣ  Σ.  -
ΦΟΥΝΤΟΓΛΟΥ Σ. Ο.Ε.,  τη διοικητική της συστάσεως όπως αποκαταστήσει τη μη
ενημερωτική φυσιογνωμία του προγράμματός του, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων
κυρώσεων.  

Κρίθηκε και αποφασίστηκε κατά την 30η Μαρτίου 2015.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ

Αναρτήθηκε στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ κατά την 29η Απριλίου 2015.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΓΑΛΑΝΗ
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